
 
Danske Radiologers Organisation          

 
 
Referat af ordinær generalforsamling 2024 
 
Afholdt den 12. juni 2024 kl. 16.30 – 17.15 i Amager Røntgen- og Ultralydklinikken, Amagerbrogade 193. 
 
Deltagere: 
 

Peter Recke PR Formand 
Niels Kolthoff NK Næstformand og kasserer 
Thomas Bjerre TB Medlem 
Kristoffer Lindskov Hansen KH Sekretær 
Andreas Brandt AB Medlem 

 
AB deltog online. Øvrige bestyrelsesmedlemmer deltog i mødet on-site. Peter Hansen (PH), Mansoor Ragheb og Marc 
Hansen deltog ligeledes i mødet on-site. 
------------------------------------------------------------------------------- 
 

Dagsorden Referat 

1. Valg af dirigent og referent 

KH blev valgt som dirigent og referent. 
KH erklærede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, og at dette 
ifølge vedtægterne gjorde, at forsamlingen var beslutningsdygtig.  
 

2. Formandsberetning 
Formand PR fremlagde formandsberetningen, som allerede sendt til 
deltagere til generalforsamlingen. Formandsberetningen er godkendt. 

3. Beretning fra nedsatte udvalg (UEMS) 

Intet at berette. 
 

4. Rettidigt indkomne forslag til sagers 
behandling 

Ingen indkomne forslag. 

5. Aflæggelse af revideret regnskab 

Regnskabet er gennemgået af NK og godkendt. 
NK udtræder af bestyrelsen. Bilag fra tidligere regnskaber er 
overdraget til formanden. 
DROs formand takkede i den forbindelse for NKs store indsats som 
DRO BS-medlem gennem mange år.  
 

6. Valg af bestyrelse  PH vælges som nyt BS-medlem.  
 

7. Valg af revisor 
NK vil gerne være intern revisor og erstatter Jan Kristensen.  

8. Redegørelse for budget 
Intet nyt 

9. Fastsættelse af kontingent 
Fortsætter uændret på 200 dkk/årligt 

8. Eventuelt 
Intet til dette punkt 

 
 
København, den 12/6-24 
 
 



 



 

12. juni 2024 

 

Formanden for DRO's beretning ved generalforsamlingen onsdag den 12. juni 2024  

 
Formandens beretning for årene 2023/2024 

 
 
Danske Radiologers Organisation (DRO) er en specialorganisation under Foreningen af 
Speciallæger (FAS). 
  
Som medlem optages enhver læge, som er medlem af Den almindelige Danske Lægeforening og 
som har opnået ret til at betegne sig som speciallæge i radiologi. Der er i dag omkring 300 
medlemmer. 
 
Ved indmeldelse i FAS har speciallægen mulighed for at blive optaget i DRO. Øvrige interesserede 
optages efter at have rettet henvendelse til bestyrelsen eller FAS’s sekretariat. 
 
Organisationens formål er at varetage faglige, organisatoriske samt kollegiale interesser i 
samarbejde med FAS. 
 
Bestyrelsen har følgende sammensætning: 
 
Formand: Peter von der Recke, København 
Næstformand: Niels Ulrik Kolthoff, København 
Sekretær: Kristoffer Lindskov Hansen, København 
Kasserer: Niels Ulrik Kolthoff, København  
Radiolog: Andreas Hjelm Brandt København  
Ledende Radiolog: Thomas Abramovitz Bjerre, Randers 
 
Alle er på valg i år, og Niels Kolthoff har tilkendegivet at han ønsker at udtræde af bestyrelsen, 
mens de øvrige har tilkendegivet, at de gerne forsætter. Peter Hansen vil gerne stille op i stedet for 
Niels Kolthoff. 
 
Vi takker for den store indsats som Niels Kolthoff har gjort for DRO i forbindelse med hans 
medlemskab af bestyrelsen og hans arbejde som kasser for DRO  
 
Formanden er født medlem af FAS’s repræsentantskab. 
 
Sekretæren repræsenterer organisationens internationale relationer i 
samarbejde med DRS indenfor UEMS. 
 
DRO's bestyrelse har afholdt følgende aktiviteter i 2023-2024: 
 



Der har været afholdt Generalforsamling 13. juni 2023 i Røntgen- og Ultralydklinikken, Amager-
brogade 193, 2300 København S, hvor nuværende bestyrelse blev sammensat, Der blev holdt et ef-
terfølgende bestyrelsesmøde samme dag. 
 
 
I 2023 og 2024 har der været afholdt nedenstående bestyrelsesmøder:  
 
2023 
DRO-bestyrelsesmøde 13. juni 2023 kl. 17.30 – 17.45 i Amager Røntgen- og Ultralydklinikken, 
Amagerbrogade 193 i forbindelse med GF samme dag. 
 
2023 
DRO bestyrelsesmøde 21. september 2023 kl. 16.30 – 17.30 på RH i København. Forbindelse med 
mødet blev der afholdt et velbesøgt medlemsmøde om AI ved Jens Pedersen fra RH samt indlæg fra 
SECTRA om deres tilgang til AI 
 
2024 
DRO Bestyrelsesmøde 25. januar 2024 kl. 10.00– 11.00 på Scandic Opus, Horsens i forbindelse 
med DRS årsmøde, hvor der også var indlæg ved en separat session. 
 
 
Regionsbestyrelsen og FAPS´s repræsentantskab samt FAPS hovedbestyrelse 
 
Formanden har deltaget i møde den 27. oktober 2023 samt 9. februar 2024 i styregruppen for ny 
plan for speciallægepraksis. 
 
Formanden har deltaget i en række møder i Sundhedsfagligt Råd radiologi - den 19. juni 2023, 11. 
september 2023, 20. november 2023 og den 4. marts 2024. Formanden har også deltaget i et tværre-
gionalt møde mellem SFR Region Hovedstaden og SFR Region Sjælland den 16. november 2023. 
 
Formanden har desuden deltaget i klyngemøde som er et nyt tiltag i speciallægepraksis den 26. sep-
tember 2023 samt den 7. marts 2024, og FAPS-møde på Munkebjerg den 5. - 7. oktober 2023.   
 
Peter Hansen blev valgt til repræsentantskabet i FAPS efter indstilling fra DRO’s bestyrelse.  
 

Modernisering af specialet 

Som bekendt blev det i forbindelse med overenskomstforhandlingerne i 2017 aftalt, at der skulle 
foretages en modernisering af radiologi som det første speciale efter ikrafttrædelse af den nye over-
enskomst. I forbindelse med moderniseringen skulle der samtidig aftales en løsning på tilbagebeta-
ling af provenuet og på den fortsatte store overskridelse af rammen.  

Alle er nu bekendt med det endelige resultat af moderniseringen, og der er tale om en modernise-
ring, som vi praktiserende speciallæger ikke er særligt tilfredse med.  



Moderniseringen er tilendebragt for radiologi og tilsluttet af RTLN ved møde den 17. januar 2021. 
Radiologerne overholder de aftalte omkostninger med en lille overskridelse af moderniseringsøko-
nomien (hvilke ikke er det samme som rammen). Afviklingen følger den aftalte plan for afviklingen 
af specialets gæld, så det blev besluttet, at den fortsatte gældsafvikling blot følges på sekretariatsni-
veau. Ved møde ultimo januar 2022 er moderniseringsprotokollatet endeligt afsluttet.  

Som bekendt har moderniseringen medført nye takster og ændret afregning, og der har været flere 
ændringer til afregningen, som relativt set er forløbet uden de store problemer. Der har i protokollat 
året 2023 været en netto overskridelse på 5.318.686 kr. som bevirker en honorarreduktion på 2,5 % 
fra oktober 2024 og fremadrettet.  

 

Generelt  

Ved DRS årsmøde i september 2022 var det planlagt at holde en session om arbejdsmiljø og hjem-
mearbejdsplads men desværre blev sessionen aflyst på grund af akut opstået sygdom. Sessionen 
blev i stedet afholdt d. 25. januar 2023 i lægeforeningens lokaler, og mødet var en stor succes. DRO 
modtog ny-indmeldelser i DRO i forbindelse med annoncering af foredraget. Der blev 
derfor ved DRS årsmøde den 25. januar 2024 afholdt en ny session, der denne gang omhandlede AI. 
Moderator var Thomas Abramovitz Bjerre, Regionshospitalet Randers. Det ene indlæg var Diag-
nose med Digital Dømmekraft: Udfordringer og Udvikling i AI drevet Radiologi ved Jens Petersen, 
Rigshospitalet, og det andet indlæg var Skal Chat-GPT bruges til visitation i fremtiden? ved Jack 
Junchi Xu, Herlev-Gentofte Hospital. Begge indlæg var en stor succes og bestyrelsen vil gå i tænke-
boks angående emne til næste årsmøde. Det skal besluttes til næste bestyrelsesmøde. 

I Region H er der som noget nyt lavet en aftale om, at vi kan rekvirere tidligere undersøgelser fra 
regionens PACS. Via et tilsendt link kan vi downloade tidligere optagelser. Det foregår dog på en 
meget kompliceret måde som er meget tidkrævende, så formanden arbejder på at få en mere direkte 
forbindelse.  

Desuden blev der aftalt en forlængelse af en §64 aftale om MR-skanninger i speciallægepraksis 
uden tidsgrænse. Den aftale er dog opsagt med ophør per 1. juli 2024, og i den forbindelse har regi-
onen ændret på henvisningsretten, så de praktiserende læger ikke må henvise til MR-skanninger af 
knæ. PLO har udtrykt stor utilfreds hermed og det er DRO’s holdning, at det er til skade for patien-
terne da det alt andet lige vil besværliggøre udredningen og behandlingen af den enkelte patient. Af 
statistik fra e-sundhed kan man se, at Region H har færrest henvisninger per 100 tusind indbyggere 
til MR af knæ og lænd. Det er derfor tvivlsomt, om den forventede besparelse opnås, og samtidig 
har man reduceret den radiologiske kapacitet i regionen. 

Fremadrettet forventes det at regionerne ændres til 3 regioner i stedet for 5, så der vil også blive 
brug for en omstrukturering i speciallægepraksis i radiologi i Region Hovedstaden og Region Midt, 
da der bør være lige adgang til undersøgelser i speciallægepraksis i de enkelte regioner. Formanden 
vil arbejde for, at udvidelsen med det nye optageområde bliver som en § 64 aftale.    

Som noget nyt er E-kvis ophørt med akkreditering, og kvalitetsarbejdet er afløst af en ny klyngemo-
del, hvor de radiologiske speciallægepraksis sammen udgør én klynge. Torben Lorentzen er ud-
nævnt til klyngekoordinator for den radiologiske klynge, og han har modereret årlige møder med et 



fagligt indhold. Der har været afholdt to møder henholdsvis den 4. oktober 2023 kl. 17-19 i Domus 
Medica og den 7. marts 2024 samme sted. Møderne har været udbytterige og med stort fremmøde.  

DRO er en radiologisk interesseorganisation med fokus på medlemmers faglige, organisatoriske, 
økonomiske og kollegiale interesser. DRO tilbyder sparring til medlemmer i forbindelse med ek-
sempelvis klagesager, kollegiale forhold og ledelsesuddannelse, og vi har forsøgt at øge interessen 
herfor hos speciallæger i radiologi med blandt andet et indlæg i DRS medlemsblad og sessioner ved 
DRS Billeddiagnostiske årsmøde. 

 

Økonomi 
Økonomien i DRO er god, men bestyrelsen ønsker øget aktivitet i DRO, så kontingentet blev sat op 
til 200 kr. ved sidste GF i 2023. 
  
Jeg vil takke bestyrelsen for godt samarbejde i året der gik. 
 
Venlig hilsen 
 
Peter Recke 
Formand DRO 
 
  
  


